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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   18-03-2019   με   αριθμό   6410   ερώτηση   του   Βουλευτή    

κ.  Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/21930-γ’ από 07-06-2018 έγγραφό μας, επί της υπ’ 
αριθ. 5963/ 15-05-2018 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και οι Υπηρεσίες του στο πλαίσιο της ουσιαστικής αντιμετώπισης 
κάθε μορφής εγκληματικότητας και παραβατικότητας έχουν υιοθετήσει και εφαρμόζουν 
σύγχρονες πρακτικές αστυνόμευσης, ενώ καταβάλλονται μεθοδικές και συντονισμένες 
προσπάθειες προκειμένου να ενισχυθεί ιδιαίτερα ο προληπτικός και αποτρεπτικός ρόλος της 
Ελληνικής Αστυνομίας σε όλη την επικράτεια. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας υπόψη τις 
σύγχρονες προκλήσεις, εκπόνησε πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, το οποίο αποτελεί 
κεντρικό σημείο αναφοράς για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες. Για την υλοποίηση αυτού 
επιδιώκεται η ουσιαστική και αποτελεσματική ανάπτυξη δικτύων και συνεργασιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και την κοινωνία των πολιτών, που 
με παράλληλες και συντονισμένες δράσεις μπορούν να ασκήσουν ουσιαστική παρέμβαση στις 
διάφορες μορφές εγκληματικότητας και στους παράγοντες, οι οποίοι συμβάλουν στην 
ανάπτυξή τους, συμμετέχοντας ενεργά στη συνδιαμόρφωση και στη συμπαραγωγή της 
εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής. 

Προς υλοποίηση των όσων προβλέπονται στην Αντεγκληματική Πολιτική, οι Γενικές 
Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας, 
εκπόνησαν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, καταγράφοντας τις αστυνομικές δράσεις που 
συμβάλλουν καθοριστικά στην αντιμετώπιση των προβλημάτων εγκληματικότητας. Τα σχέδια 
αυτά εκπονήθηκαν με βάση το χάρτη εγκληματικότητας, σύμφωνα με τα υφιστάμενα 
στατιστικά    στοιχεία    εγκληματικότητας     κατά    περιοχή,     ενώ     αξιολογήθηκαν     και  
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επικαιροποιήθηκαν και για το τρέχον έτος προκειμένου να προσαρμοστούν στις ιδιαιτερότητες 
των παραγόντων και συνθηκών, που συνδέονται με την εγκληματικότητα της εκάστοτε 
περιοχής. 

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, 
στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν 
για την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων 
περιπολιών - μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και 
ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Επιπρόσθετα, αξίζει να επισημανθεί η από 15-10-2018 εφαρμογή, ανά την επικράτεια, 
του Προγράμματος Ελεγχόμενης Ρεαλιστικής, Στοχευμένης, Εμφανούς Αστυνόμευσης 
«Π.Ε.Ρ.Σ.Ε.ΑΣ.», που αποτελείται από επιμέρους σχέδια, τα οποία έχουν εκπονηθεί από τις 
Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας και περιλαμβάνει πλέγμα αστυνομικών περιπολιών, με 
σκοπό τόσο την επαύξηση της αστυνομικής παρουσίας και δράσης, όσο και την αναβάθμιση 
της επιχειρησιακής ετοιμότητας και ανταπόκρισης των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, 
αλλά και της έντονης δραστηριοποίησης των Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αχαΐας, 
αποτελεί η μείωση του ποσοστού των κλοπών – διαρρήξεων, των ληστειών και των κλοπών 
τροχοφόρων, στην εδαφική της αρμοδιότητα, για το Α΄ τρίμηνο τρέχοντος έτους σε 
σύγκριση με το αντίστοιχο του 2018 κατά 43,60%, 26,67% και 11,18% αντίστοιχα, 
σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

 
 
 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
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